



●發行人：李賢哲 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

## 本校與國立屏東商業技術學院 聯合舉辦「合校經驗分享」專題演講～



本校與國立屏東商業技術學院兩校於102年9月3日假國立屏東商業技術學院國際會議廳聯合舉辦「合校經驗分享」專題演講。由於國立臺中科技大學為兩個技職學院合校成功之首例，故本次特別邀請國立臺中科技大學李校長涼柏蒞校分享國立臺中技術學院與國立臺中護理專科學校之合校經驗談。

首先，國立臺中科技大學李校長分析合校可能會面臨到的各種問題，舉凡組織規程、系所整併、總務、學務、人事、財務等各項資源，在整合時應注意的事項，並提及兩校彼此間要尊重與包容、與雙方校友充分溝通與促進兩校教職員生的融合等，都是合校成功的關鍵因素。

最後，李校長於演講結束後，與在場的與會人員進行意見交流，並在合校籌備工作上，提供本校與國立屏東商業技術學院兩校行政團隊更多的建議與思考的空間。

本校與國立屏東商業技術學院雖然經歷多次的溝通協調、舉辦各類整併議題座談會及說明會，廣納學生、校友、教職員工、產業人士、高中職校長、社區民眾等建言，釐清合校所涉及之相關疑義，終能匯納各方意見，並獲兩校高度共識，確定最終合校計畫書版本，完成報部核定的程序，亦經教育部同意以103年8月1日成立「國立屏東大學」為目標。兩校為能順利達成合校目標，除了密切開會討論合校籌備會議外，更積極的吸取友校的合校經驗，期許讓兩校合校情投意合、無縫接軌，共同為「國立屏東大學」的誕生而努力。（秘書室）

## 五校教育學院聯誼活動



由本校教育學院主辦，屏東縣長榮百合國民小學協辦的五校教育學院聯誼活動業於102年8月28日圓滿完竣。本次活動為國立臺北教育大學、臺北市立大學、國立新竹教育大學、國立臺中教育大學與本校教育學院院長、系所主管、秘書或助理等20餘人共同參與。

所有夥伴分別從臺北、新竹、臺中搭高鐵南下後，即由屏東縣長榮百合國民小學派校車至高鐵接送至本校，當日上午10時即召開以「教育學院轉型發展的變與不變」為主題的座談會。會議中，本校李賢哲校長代表本校歡迎與會貴賓，並以服務、團結、熱誠與夥伴關係，表達對教育學院的期許，並期勉大家。同時，黃冬富副校長亦期望夥伴們保持密切聯繫，共同分享經驗，學習成長。

座談會中，各校教育學院除了互動交流外，各依研討主題分享彼此的經驗，皆提出教育學院面臨到從校、院、系、所整合、轉型發展及思考如何透過行銷與招生入學等策略，以解決系所生源逐漸減少的各項問題與困境，同時，也提出未來努力的方向與策略，例如如何根據各校的定位、目標與願景，透過系所整合、發展跨領域課程、或課程學程化，強化師資結構、兼具國際化與在地化等策略，而彰顯各校、院、系、所的特色。

會議結束後，中午即前往屏東縣長榮百合國民小學品嚐部落的在地美食，接續，由陳世聰校長簡報理念學校經營的經驗，和大家有深入的對話，其後，到好茶部落速覽，了解莫拉克風災後當地村民重建家園的心路歷程與文化特色，並欣賞在地歌舞與部落民眾以歌舞會友。此活動就在大家熱情的參與之下，結束這理性又感性的快樂之旅，期盼下次再相見。

（教育學院 張慶勳院長）



## 本校與高屏地區十五所國小簽約建構專業發展學校～



本校於本(102)年8月27日上午10時在本校五育樓第三會議室與高屏地區屏東縣崇蘭國小、高雄市登發國小、高雄市新莊國小、高雄市烏松國小、高雄市鎮昌國小、高雄市獅湖國小、屏東縣鶴鶯國小、屏東縣瑞光國小、本校附設實小、高雄市福康國小、高雄市過埠國小、高雄市永芳國小、高雄市左營國小、高雄市福山國小、高雄市鳳翔國小等十五所學校共同舉行「專業發展學校」簽約儀式。該儀式由本校李賢哲校長主持，在屏東縣政府教育處郭文瑞副處長及高雄市政府教育局國小教育科劉靜科長出席見證下，與高屏地區十五所國小繼續簽訂專業發展學校合作學校，成為教育上的合作夥伴。

本校的辦學特色即是為國家培育優秀的國小、特教、幼兒園師資人才，隨著本校近十年來的轉型，在師資培育領域的發展與落實，亟需在地小學的協助，又因近年來「夥伴關係」、「專業合作」、「策略聯盟」和「學習社群」等觀念逐漸受到重視，尤其是大學與小學間的對話與合作，所以，希望能藉由簽訂專業發展學校，成立專屬的輔導團隊，透過彼此間的合作，由本校提供現有教授群的專業知能給予合作學校教職員專業成長的支援，辦理各類進修研習活動，提供教師教學新知識來輔導合作學校的教師，以提升實習輔導的專業知能，使其發展成為優質的實習學校。經由建立專業發展學校的制度，雙方從互助互惠和互相學習中，提升大學教師對於小學教育實務知能的了解，精進合作學校教師的教育專業知識，並對師資培育提供更加良好的環境與教學品質，進而共同創造雙贏的教育局面。

（師資培育中心）



## 本校「2013蛇年版印年畫特展」開幕茶會～



本(102)年9月5日在本校林森校區六愛樓一樓展覽廳舉行「2013蛇年版印年畫特展」開幕茶會，由策展人陳國展老師、本校校友總會陳道南理事長、陳國華常務理事、劉祿德常務理事、視覺藝術學系退休老師陳朝平教授、教務處簡成熙教務長、視覺藝術學系劉立敏主任、林大維老師、本校師生與社區民眾等約80多人一同襄盛舉。

首先，簡成熙教務長覺得這些版畫表達作者最真摯的情感，不但能帶給我們幸福洋溢的感覺，更希望未來將更多的社區資源融入本校，以豐富校園。

會中，陳國展老師詳細介紹版畫的由來及製作過程，讓在場所有人對版畫都有更深刻的認識，以往，年畫主題大多為傳統的五子登科、五路財神等吉祥主題，但近年來，主題更加豐富化，不但讓傳統中多了許多創新的元素，也隨著科技的進步，增添了數位版印年畫的技法。

在場的陳國華常務理事，勉勵陳國展老師及本校視藝系能更努力把藝術傳承下去，以期培養出更多屏東在地的藝術家，並藉由藝術來充實與美化大家的人生；陳道南理事長讚賞陳國展老師是一位腳踏實地、與世無爭，且努力向上的藝術家，也感謝本校視覺藝術學系的老師培育出表現優異的藝術家；陳朝平老師，也勉勵在場的視覺藝術學系新生，在看畫時，要和畫對話，除了看出他的美，也要看出他的內涵，最後，期許版畫能藉由新生代的創意繼續延續下去。

最後，由本校視覺藝術學系劉立敏主任以版畫展能為大家帶來多重意義做總結，第一重，今(102)年10月份的版畫工作坊及專題講座將揭開序幕，歡迎有興趣的師生共襄盛舉；第二重，開幕式訂於新生訓練這天，是希望版畫能持續在本校校園中發光發熱；第三重，由於現場貴賓中有許多藝術界的前輩們，能帶給新生許多的鼓勵與啟發。本特展開幕茶會就在與會貴賓及本校師生熱情參與下，順利圓滿完成。（客家研究中心 利涵）



「2013蛇年版印年畫特展」將在林森校區六愛樓一樓持續展覽至10月18日（星期三），歡迎喜好藝文的各界人士把握機會，親身體會版印藝術的動人和姿。

## 本校青年志工，邁向大馬僑校服務～



本校電腦資訊服務隊於101年暑假前往馬來西亞吉隆坡臺灣學校後，今(102)年又再次獲得教育部青年發展署及僑委會補助前往馬來西亞，進行「飛越國界，才『華』洋溢—屏東教大馬來西亞僑校服務計畫」，協助吉隆坡臺灣學校處理電腦資訊相關事宜。

此次前往服務的國際志工團隊由本校學生楊柏遠、馬柏嶺、林宸浩、陳建安、王振倫及葉建寧等6位同學所組成，其中有2位同學曾參與去年的服務計畫，所以，就以去年的經驗促成此次的國際志工服務，而本次的成員們為了今年的服務能順利進行，在出隊前即進行多次的籌備及測試，並經本校學事務處課外活動指導組廖于賢組長與吳季穎先生的指導下才能順利成行。

本校電腦資訊服務隊員致力於國內志工服務多年，累積了許多經驗，在本校學生事務處課外活動指導組推動下，開始著手進行規劃國際志工服務，並於101年暑假獲得青輔會及僑委會的補助，前往馬來西亞吉隆坡臺灣學校服務，深獲僑校各師長的高度肯定及讚許，爰此，今(102)年又再度前往僑校服務。該服務隊長楊柏遠表示，此行除發揮所長外，同時也瞭解到馬來西亞的文化，拓展自身的國際世界觀，並期許服務隊的精神能延續下去，再次為海外僑校盡一份心力。（資訊科學系碩士班 楊柏遠）

## 活動快報～ 本校社區學習中心102年度 【皂馨手工皂】報名活動開跑囉！

自己動手DIY天然的清潔用品，能提高生活品質哦！因為可以將所學習到之草本及漢方的天然植物應用於自己的生活周遭中，給生活一個無毒的環境，也可以為環境盡一份保護力。

◎上課時間：102年9月26日至102年12月19日

◎預計收費：新臺幣3,000元整 ◎招生對象：15歲以上民眾

◎詳情請見本網：

<http://cec.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.php?Part=13060006>

## 充實自我專業能力～ 詳情請參見本網：<http://cte.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.php?Part=13080012> 本校102學年度第1學期師培增能系列講座活動開跑囉！

講座日期及時間	講 題	講 者	活 効 地 點
102年9月26日 15:30~17:10	班級經營系列講題一 認識正向管教的相關規定與案例分析	高雄市大樹國小 張慶鴻 校長	五育樓四樓 國際會議廳
102年10月17日 15:30~17:10	班級經營系列講題一 如何有效經營班親會	高雄市光武國小 曾振興 校長	
102年11月6日 15:30~17:10	語文教學系列講題一 認識閱讀理解教學策略	屏東縣土庫國小 方志豪教師	
102年12月11日 18:30~20:10	教育實習系列講題一 從實習學校的選擇到實習歷程，再到教檢準備的經驗談	高雄市新民國小 黃雪蘭 教師	
102年12月19日 15:30~17:10	重大議題系列講題一 性騷擾防治教育	大中國國際智慧財產權律師事務所所長 林錦山 律師	
103年1月3日 13:30~15:10	特殊教育系列講題一 班級內常見的特殊教育學生類型與教師應有的教育觀	曾任高雄市左營、文府、永清等校校長 教育部校長領導卓越獎得主 黃銘松 校長	